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Acest Raport a fost pregătit de Trinomics în asociere cu Stratos în beneficiul 
Municipiului București. Toate punctele de vedere, opiniile, ipotezele, declarațiile și 
recomandările exprimate în acest document aparțin autorilor și nu reflectă în mod 
necesar politica sau poziția oficială a Municipiului București.  

Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), în calitate de Fond 
Special al Acționarilor BERD, sau Primăria Municipiului București nu își asumă 
nicio responsabilitate în ceea ce privește revendicările de orice natură ale unor 
terțe părți legate, în mod direct sau indirect, de rolul BERD în selectarea, 
angajarea sau monitorizarea Trinomics și/sau ca urmare a utilizării sau a încrederii 
în serviciile Trinomics. 

Acest raport a fost finanțat de Fondul Special al Acționarilor BERD. 
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Pe lângă discuțiile cu părțile interesate care au avut loc în cadrul evenimentului oficial de 
lansare a proiectului pentru elaborarea PAOV, prima consultare a părților interesate a inclus 
și un sondaj care a fost distribuit împreună cu invitația la evenimentul de lansare, pe 29 
august 2023 și a rămas deschis până pe 22 septembrie 2023. Sondajul a fost trimis la 195 de 
părți interesate, dintre care 95 sunt părți interesate externe și 70 sunt părți interesate 
interne ale municipalitățiil; dintre acestea 30 de părți interesate fac parte din comitetul 
tehnic pentru PAOV la nivelul orașului. 

Obiectivul sondajului a fost de a colecta opiniile părților interesate cu privire la starea 
actuală a performanței și calității serviciilor furnizate de oraș în sectoarele PAOV, pentru a 
contribui la identificarea vulnerabilităților și provocărilor de mediu cu care se confruntă 
orașul. 

S-au a colectat în total 257 de răspunsuri, dintre care 186 sunt răspunsuri complete, ceea ce 
înseamnă că respondentul a completat toate cele 21 de întrebări ale sondajului. 
Răspunsurile incomplete au diferite grade de completare. Distribuția respondenților în 
funcție de tipul de organizație pe care o reprezintă sau din care fac parte este prezentată în 
Figura 1. Dintre cei care au răspuns "altă categorie", o parte semnificativă, 13 din 27, erau 
simpli cetățeni, ceea ce arată interesul și importanța PAOV dincolo de organizații. 
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Figura 1: Categorii de respndenți în funcție de organizație 
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Din totalul de 188 de respondenți care au furnizat informații cu privire la genul lor, 46% au 
fost femei, 54% bărbați și 1% au declarat un gen non-binar. Același număr de respondenți 
au furnizat, de asemenea, informații cu privire la categoria lor de vârstă. Distribuția acestora 
urmează distribuția normală, cu o participare mai mare la sondaj la grupa de vârstă 
mediană de 35-45 de ani, respectiv 38%. Distribuția este prezentată mai jos în Figura 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rezultatele arată că mai mult de 60%, uneori chiar 80% dintre părțile interesate apreciază 
calitatea vieții, a infrastructurii mijloacelor alternative de transport, a aerului, a gestionării 
deșeurilor, a abordării de planificare urbană și a sistemului de încălzire din București ca fiind 
proastă sau foarte proastă. Cifrele exacte sunt prezentate în Figura 3 de mai jos. Doar 
calitatea transportului public și cea a apei distribuite prin sistemul municipal au fost 
evaluate mai favorabil, peste 60% dintre respondenți apreciind-o ca fiind medie sau bună - 
a se vedea Figura 4 de mai jos. 

 

Figura 2: Distribuția pe vârste a respondenților 
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Figura 3: Opiniile părților interesate cu privire la calitatea serviciilor din București - cotată ca fiind scăzută 
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În ceea ce privește spațiul verde disponibil în oraș, aproape toți respondenții (91%) sunt de 
părere că raportul dintre zona verde și zona construită din București este dezechilibrat în 
favoarea zonei construite – vezi Figura 5. Acesta este un rezultat important de care trebuie 
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să se țină cont în elaborarea PAOV pentru București, deoarece spațiile verzi sunt un factor 
crucial al calității mediului unui oraș. 

În ceea ce privește cele mai importante probleme care pot fi abordate pentru a 
îmbunătăți calitatea vieții locuitorilor Bucureștiului, primele trei soluții selectate au fost: 
extinderea zonelor verzi (66% dintre respondenți), un transport public mai bun și mai 
eficient (60% dintre respondenți) și dezvoltarea de planuri urbane în conformitate cu 
cerințele de mediu (46% dintre respondenți). Cu toate acestea, foarte aproape s-a aflat 
îmbunătățirea calității aerului, care a fost selectată de 45% dintre respondenți. 

În fine, în ceea ce privește impedimentele pentru implementarea unor astfel de soluții, 
inițiative și proiecte menite să amelioreze calitatea vieții în București, o mare majoritate, 
respectiv 88% dintre respondenți, au numit lipsa de voință politică a factorilor de decizie. În 
continuare, lipsa campaniilor de informare și conștientizare, precum și interesul scăzut al 
firmelor pentru impactul lor asupra mediului au fost selectate în egală măsură de 46% 
dintre respondenți. 

În concluzie, acest sondaj a confirmat faptul că Bucureștiul are un spațiu substanțial de 
îmbunătățire în multe domenii relevante ale mediului și serviciilor publice pentru cetățenii 
săi. Împreună cu provocările identificate ca parte a analizei situației de referință, informațiile 
furnizate de acest sondaj vor servi la formularea priorităților provocărilor ecologice ale 
Bucureștiului, care vor sta la baza formulării acțiunilor. 
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